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Odată,  târziu,  spre  seară  a  trecut  pe  la  mine  un  tânăr.  "La  

vremea  aceasta,  voinicule,  vreau  să  citesc  vecernia"–  îi  spun.  

"Încă  te  mai  ocupi  cu  aceasta? " –  mi-a  spus  el  și  a  plecat. 

A  venit  a  doua  zi  și  mi-a  spus  despre  niște  vedenii. "Ai  

folosit  cumva  droguri? "–  îl  întreb.  "Da,  mai  demult. Însă  

atunci  când  am  văzut  vedeniile  nu  mai  foloseam ",  –  îmi  

spune. "Citești  cumva  despre  metempsihoză ? ", "Da" –  îmi  

răspunde.  

 Ei  bine,  aici  a  pățit-o.  A  citit  despre  metempsihoză,  a  

intrat  egoismul  înlăuntrul  său  și  i-a  plăsmuit  vedenii  cum  că  în  

urmă  cu  mii  de  ani  a  fost  un om mare  și  bogat.  Apoi  a  văzut  în  

vedenie  că  s-a  suit  la  cer,  dar nu-l  aveau  scris acolo  și  i-au  

spus  să  coboare. Diavolul  i-a  creat  toată  starea aceasta.  " Toate  

acestea  sunt  basme,  –  îi  spun,  –  și  tu  le  crezi?". 

Din  nefericire  există  și  oameni  cultivați  care  cred  în  astfel  

de  bazaconii. 

Sfântul  Cuvios  Paisie  

Aghioritul (1924-†1994), 

icoană 

 

VRĂJITORIA   ESTE  INTERZISĂ  DE  DUMNEZEU 
 

Ce  părere  are  Biserica  despre  aceste  practici ? 

a) Bazându-se  pe  poruncile lui  Dumnezeu, Sfânta Biserica care  este  „stâlp  şi temelie a  

adevărului ” (Timotei 3:15) a  condamnat de  la  început practicile  vrăjitoriei, magiei, 

astrologiei, ghicitului, necromaţiei şi  superstiţiile . 

b) Sf. Vasile  cel  Mare, Sf. Grigorie de Nyssa, Sf. Ioan  Gură  de  Aur, Sf. Ciprian de  

Cartagina  şi  mulţi alţii  au  demascat  practicile  magice  ca  demoniceşi  au  pedepsit  pe  cei  

ce  cădeau  în  astfel  de păcate. 

Canonul  24 al  Sinodului  din Ancira (314 ) condamnă  pe  fermecători şi  prezicători precum  

şi  pe  cei  ce  cred  în ei  la  5  ani  de  pocăinţă, în  caz  de  renunţare şi  părere  de  rău . 

Canonul  3 al  Sf. Grigorie de  Nyssa (395 ) condamnă  pe  cei  ce se  duc  la  vrăjitori la  

pedeapsa  celor   ce   au  călcat  credinţa (apostazie ), adică  la  excomunicare ( în caz  de  

nepocăinţă ). 

Cel  ce mărturisește  că  a  făcut  vrăjitorie  sau  fermecătorie  i  se  va  da timpul  de  pocăință  

ca  la  ucigaș (20  de  ani).   (Sf.Vasile  cel  Mare) 

Cei  ce  practică  hipnotismul, yoga,  ocultismul, spiritismul,  magia  albă,  magia  neagră  și  

orice  exerciții  transcendentale,  necreștine, se  canonisesc  ca  și  opriți  de  Sfânta  Împărtă-

șanie  până  la  10-20  de  ani,  ca  ucigașii. (Sf.Vasile  cel  Mare) 

Cel  care  va  fermeca  pe  străini și  pe  ai  ei,  să  se  canonisească  9  ani  și  500  metanii  

zilnic. (Pravila  bisericească de  la  Govora) 

 
 

Cu  mulți  ani  în  urmă au  mers  niște  germani  în  Creta  să  facă  o  "comemorare" a  

germanilor  care au  murit  acolo  în  timpul  ocupației  lor. În  timp  ce  își  făceau  comemorarea  

trece  un  cretan  cu  măgarul  său  încărcat  cu  diferite  lucruri. Când  măgarul  i-a  văzut  pe  

oameni  adunați  acolo  a  început  să  ragă.  Unul  dintre  germani  a  crezut  atunci  că  măgarul  

era  fratele lui,  care  murise  în  război  și  se  reîncarnase ;  că  l-a  recunoscut  și  l-a  salutat  

prin  răgetul  lui. De  aceea,  germanul  a  luat  poziție  de  drepți  și  țac,  l-a salutat  militărește… 

Și  pune-te  pe  bocete!... Apoi  se duce  repede  la  țăran  și-i  spune:  "Cât  vrei  pe  el,  căci  

vreau  să-l  cumpăr?". "Bre,  du-te  de aici",  – îi spune țăranul.  Germanul  îi  numără  mărcile: 

"Atâtea?  Atâtea?".  "Du-te  și  lasă-mă! –  îi  spunea  acela.  

În  cele din  urmă  îi  spune  cineva: "Bre,  prostule,  îl  plătește  pe măgar  ca pe mercedes !  

Dă-l! " Atunci  țăranul  a  luat  lucrurile  de  pe măgar,  i-a  scos  samarul,  l-a eliberat,  iar  

germanul  l-a luat  cu  ochii  înlăcrimați  și  l-a dus  în  Germania! 

(Cuviosul  Paisie  Aghioritul, Nevoință  duhovnicească)  


